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01 | En EPS mod

02 | Au niveau des alve
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andidat doit cocher une saule reponso. |

concerni le traitement d'une guestion auverte notée sur 40

Premicre partie:

aler la difficulte Jdrune tiche est le falt de : |
A | Fixerdos piveaus de difficaltds hicgquats '
B | Rendre La tdche plus fuc ile |
C | Rendre La tiche plus diffigile |

D | Proposer une tiche avec des obstacles |

oles |ll.l'|-1'.lt'|l'|l.lll'|."‘.i, les dehanges gRzeux air-sang sont possililes :

. I|

La différence de pression entre M'nir de Falvéole et {e sang favonse |

| la diffusion des gaz |

B | le sang pompe activement le dioxygene 1
C ‘ Tair de Ualveole est injecte dans le sang 1]

D le dioxyde de carbone aspre le di

XY gene
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i1 \‘-‘h“ les orientntions pidagogigues 2007 wne faute grosslére en Gymnasthgue et

1H.11:|.”\1,T |1;" =
Ine déduction de 0.2 points

1* I. Il'. 1 .‘l, | VT
i LI de (0.4 point
I =
T
04 | En EPS, donner lit‘* feedbacks Inlutlh s¢ manilesie :
ifi* e r iw o] | i f
ique le professeur donne nux eldv Wil et
A |
ment
B " .".'..'.'.I AL R ux i fTéren [ | 14} iy
( ! le professeur « e ambiance 40 sein du groupe
[} | Lors -..'II le professeur favorise |'échanee interindividuel entre les

mimbres dion groupe

5 | En'test de demi-Cooper, Ia filitre énergétique dominante eal &
A | L'acrobie,
B L anaercbie alnctique

C |_l "anags |uJ:-u ||._t|-.|m
| ¥ _!__l.:_‘_: trois :J[Il..na ol g 1||L‘ itdes de lo méme maniere
| En #msitomic, 'angulaire est :
T A L_J_:l_ b1.|!]l||‘u_lll.,_l.ll-' e | ‘omoplite

H | Un élévatenr de lomoplate.
L n rotateur interme de "omoplale

Im
1
i l’ Un rotateur externe de I'omoplate. ,

| Selon les OF 2007/2009 La structure de la tiche d'apprentissage contient
-But — déroulement - consignies — critéres de nfussite = critéres de

A
| realisation. _
I -“II.I II.ITILI'H'l}..Lﬂ'IL'ﬂI l'ﬂﬂﬁillﬂtﬁ critéres de réussite - oritéres de
réalisation. .
. | =But = conditions de realisation consignes — critiéres de réussite
© | eritéres de réalisation vorinbles.
II; -abjectif - variables — consignes - eritéres de réussite — critéres de
i |
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. T " - W | w 3
08 | Le ligament croisé anterieur s'oppose : = —_—

A A !'t Iranslation anterieure du lu tibia par rap pml au fémur.
B | Au glissen nent du tibia vers le coté latérale gauche.
C ‘.1|.{‘.,'|- ']._h' genow
D | Audeboiteme nt de .‘_.:,:Eh‘;'_'._:'._lv:‘. du genou
e

[ 09 i 4l est toujours souhaitable de faire commencer les apprentissages par :
A [‘L" "L.I‘."Lh ligesala | {"acquisilion
B [1;-_.|\ ivités lides a la {"entrainement
C 1.}L\‘,~_¢I"'[L\£ﬁ a '”.i de transfer -

o

| D |'f1.‘~ activités lides A la phase d'exploration

' {I 1 | L'habilete est r!n.mrulum-.nl définit par :

1 2
.-\. La capacite d’obtenir de bons résultats en utilisant le minimum de
I ressourc €s.
i B La capacité . d'atteindre un résultat avec un maximum de certitude et

! | un minimum de temps et d'énergie
I C | La ct apac e de :‘lh‘IJll re IL’ maximum de résultats avec le mimmum

| d'effort et de dépense d'énergie
| D [ La La capac cité qui rend apte a accomplir un acte ou une action donnee

1 | Les pvd 1wogies actives u_sunt A
[ A | Activer le potentiel intellectuel de I'éleve.

} B Imph-.tuurl -..'kw-. dans la t.utu d ..12::"r~*'1‘ ent apprentissage

C | Transmettre drx contenues aux alu s,

[ D | Rendre la th!l'.. L‘iL L‘ aux ¢léves.

12 | Selon les OP 2007/2009, les entrées des processus enseignement-apprentissage sont : |
A | L'entrée par competences.

L'entrée par valeurs. 1

B
C L entrée par ¢ choix.

+

D | L'entrée par competences, [mr \ .11L1u\ et |ur choix
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I3 Suife & des fautes personnelles en basketball, quel est le nombre minimal de joueurs

sur lerrain !IIIIHI'\,I.H= I"arret définitil du match ;
. |4
n 2
: !
D |3 N

-‘hi —_ -
gellans un processus "tnur il -:i “hf|u|'illlul1 d’ ||m urm[n.'hnw retenue, cing grandes
Eh-‘lﬂi Hll.‘l'ltnf i [ .ILIIHI\ITHIH (l un{- Lumpl.h: ce I.EU] sont LI'I rerl e . |

1nent

Exp Iu=~r1..r — Ennchissement — Intéy 'r|T' I. entrainer
|
de

145

A

| Transfert — Apprentissage de base _
o e B | E xploration - Appn.m.n sage de base - Enrichissement Intégration ]
Ty ' entrainemnent — Transfert
| C | E xplf ration — Apprentissage de base - Int u_"mtmn entrainement — |
O i nru,tma:.m*'m —~ Transfert.
@ — - - e —
D 'E xploration — Apprentissage de base - Intégration entrainement —

| Transfert — Enrichissement.

15 1I En anatomie le coraco brachinl est :
| A | Un balanceur avant du bras,
B | Un rotateur interne du bras.

C | Un rotateur externe du bras,
D | Un balanceur arriére du bras.
16 _| En gymnastique, le mouvement de translation signifie que :

A Le corps se déplace d une vitesse plus supérieure pour vaincre la
force de la pesanteur,

B | Le corps se déplace a la méme vitesse et dans la méme direction.

c Lze‘cprps s¢ déplace autour d'un axe donné et selon un plan bien
précis.

D | Le corps se déplace en horizontal & une vitesse plus inférieure
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A "l.l.l\-. J'l.LIIr.- Ensely i el .IIH .mm Hssanced Llui. Lul1!-tllliLl"I[ lex
| leves ao 0l du temps, n
5 B | Aux savoirs: s savoir-fure les ;lllh immedinter menk identifiables
C AUX FAVOIrS, AUxX SAVoIT- faire, nux comporiements et attitudes
| uttendus plrh. cleves
I | Aux connaissanees déclarmtives se basanl .|r= -:ll < [ails ol des
informations S
|_IH A ressource dominante sollicitée par le valley ball : '
i A_| Bioénergétique. = ==
B Bio afTectf - |
C }%Eur_qumur.urlm||_ - |

| D | Bio mécanig

[19 ['Il!"i muscles de Paine sont: - P—
| Mus ._Jq_--_», ml;iux,hu:a ¢ttt mmeénent Ia jambe vers 1'axe contral di |
ey Bl L e = |
Muscles qui stabilisent ["articulation de 1o hanche quand un seul |
8 picd est en cantuel aved le sol. T !
= .f»'htbl.ll:'b fléchisseurs de I a hanche _
- I'IrIllbLlf“n qui reagissent contre la cambrnere du rachis lors de In
| D | Mexion de la hanche

[20 | Lors d'un saut de mains, il fau :
Saut

T[h.;]tsu Lne POUSSEE EXCU ml.u, au moment de | impulsion
Chercher une grinde (onicité genérale nves un alignement des
| segments el aller poser loin '-. i THUNS.

15 temps de
i

il
I—— _
s | Créer une énergic potentie lle en élevan
| une prise d'élan & I"appw abdomins mli
—d-

".-.quu ¢ une vitesse horizontale avant I'impulsion des jambes

10re e EInY

tr.umhun'u' en eneryie de rofabion




JLL¥| RY gﬁ

. il {1 &
B are 6l £ a8 -2019 i 8pprgulpaltlly gl oL, aail LML IPN WG LS JTRE R TN P RS
L 3 e o iy

s T ESISSPURY.. PR g B9 G N, ; (g I . Py Js, e

e

il | En anotomie 'ancand vt -

i biomécanique Eymnique, I. moment einétljue est
B

| | fat - ;
| T = _
D ['5 peur rea
[ 24 En EPS, 1_J_T!I|.__l11_rﬂ:11_'-_[hutlu-|.1 1.J.ulu.;.:1.:.1|u.,~ renvole & :
| Llne propodstion d'un cadre de néférence par lam o
= | principes didactiques
ll _ B | Un processui o’ amalyse des invarinns didact
C Un traitemnen 5 --:L-.-_|a__,|:-._-|;-.|;_-:_-, Ics & Bnsc
[ D | Unedimension -I\.':"\!'- edela \:|.|:|.||-.::. £ SUT 565 PIOPTES proce

(25 | En volley-ball, si un joueur effectue le service i ln place du joueur concernd.
[ I"arbitre ordonne ;
i yariire proomme ;

| | Do refaire le service et que tous les foueur
Al :
[ pasition tniliak
i etttk
f' I i I
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26  Sclen les OF 2007 2089, la mesdalite d"évaluation des connaissancoes procedurales en
sports cellecnfs oot ;
A L reeniial O | hiviie BddTe IBCS
B Let o | ac T moinse IR
C | Lz comportement modeur f 18 perfonmance
2 0l 3 > Lot = - i - = -
D
27 "E® EPS, les pratigoes 5o rences sienifient
E - PR
A 3 - - —
B s
vaneds
— S r— Zlab . 2 - ot
L = e -
D ensemble des liens o - 3 z rhles s
28 | En anstomie. le pecrine o5t ¢
3% =X & 3
B eChiIsss g - SLH
{ ey :
D . , achiss 3 C
9 fissement est
> -
) - go an Viless
L R e e —
D S O MOIMS Lgus - —
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30 g e ]
. En réalisant In ;ll.lmlln.. faciale, les mouyements de 'articulation de Ia hanche ‘
s'effectuent selon :

| | Plan sagittal, plan frontal, plan I:;ﬂ_:ﬁ\'_zl‘ial.

| _B | Plan sagittal, plan transversal, - m ___ _—i
€ | Plan frontal : = = =
_ D ! Plan frontal, plan sa %Eﬁl .y - Tl 4(
[ 'HTFH EPS, le systéme didactique se compose s __ ] l
[ A D’un sujet apprenant, |"école et la société. |
| B T_.lu 3 SAVOIrS, ! savoir-faire 11-\.u|r étre. = |
_C D’un contenu, un enseignant et un apprenant, '
_l‘l_L]l un objet d’étude, un l-'r.x--‘_"..|||.:-.u‘ et un contexte. I
[32 | Le seuil anaérobie représente : L |
‘ I L'intensité du travail ol la consommation d’O2 pour lesquelies le II
B | métabolisme ¢ 'nsn.mhu‘ commence i intervenir.
( [ La durée du travail ot la consommation d’02 pour lesquelles le
| | metabolisme an iérobie commence @ intervenir, '
i C L'intensité du travail ou la consommation d'02 pour lesquelles le ||
| ' | métabolisme anaérobie finit d'intervenir. -

I "La durée du travail ot la consommation d'O2 pour lesquelles le

| I""lle mlmm anaérobie finit d’ intervenir

133 [ Lors d’un slu_.-_r.-viqn flottant en volley Ball, il s*agit : -
|._A [ De I.Il‘hl[lr\. fortement la main au ¢ ent de la frappe.
B _[J-_L s{mntu.r la lmll;. pour | 1111 imprimer de la vitesse.

C | De stopper le geste au moment précis de l'impact

| D | De frapper la I."M.“L_ violemment pour pmnlw de vitesse
["adversaire.
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tion de 4 engins sur le6 S possibles.
Présentation de 3 engins sur fes 5 possibles.

C
1]

Préseatation de 5 engins sur Ies 5 possibles. =

i les OF 2007/2009, Ia classification des APS se fait comme suit :

Hubiletd motrice ouvene ot habileté motrice fermeée.

— ——— — = l

Sport individuel et sport collectil.

Socio motrice ¢t psychomotrice,

i=1{a] -1 }2

Sport de démarquage — sport de renvoic — gymnastique au sol -
athlétisme.

"I.ti7 angnt |

ulaire se déroule selon ln succession des étapes sulvantes :

1

E
8 |

L,u.gll_*,rmly}au-_uy::!t de K rebs — formation du pyruvate — oxydation
phosphorylante.

i

La glycolyse - formation du pyravate - cyele de Krebs — oxydation
phosphorylante.

La glycolyse — eyele de Krebs — oxydation phosphorylante -
formation du pyruvite.

U N =

La glycolyse - formation du pyruvate - oxydation phosphorylante -
cycle de Krebs. |

ique en EPS est :

Un cadre théorique proposant le programme d’enseignement en
EPS.

Un outil pour la construction des séquences didactiques,

Une opération pour la prise en comple des conditions du travail.

37 | L'approche didact
A
B
£
D

Un canevas cherchant a faciliter la tiche des enseignants.
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[ 38 | D r
I.II'I‘ Ie ¥ .
= fml, ed '““L 'E1.||]l|ttv motrice fermee le i wcteur I‘und muu: il dlie rieussite est 2

A | La nature du mouvement dépencd d'ut ¢ ¢he noteur pre IL'“'I

B Le degre de stabilité et e cara ".-"-'i' -~|~"|~. de |"environnement

tout le long de l't‘m'.'ur.inrx

C La qualité du

mouyement '.il-rr.:-h"".::wltlr-a jue la pereeplion ¢

| na_lwu "l'“ 5'ensuit sur le choix de ce mouvement sonl ab

D | L "enchainement sériel des actions pour former une action 1
| plus compliquée |

[30 tS‘Iun les OP 2007/2009, le n mmlulv d’ l.ll‘n_l"!ll ment en EPS est ¢
A Tu ne unité de temps.

| B | Une ur nite o’ ‘LE]‘IILIII'-‘- e el une unite nps

‘ C l_;rhf dLII S qQul Vi yrie selon les conditions ‘ xna g. e dctivité physique
'1__-_\|11'-rl|\f: - _ . — |
Une durée déterminée sous lorme d’un certains nombres de

| :w";_'L]‘.J:. nces

[ 40 | En cas d’accident scolaire pendant l¢ ¢ le cours d’EPS, 1 ulwl-rn.un doit :

_'—\ —|_"~; MNepas | :mmer ctaticnore ydre les wumal '|
l Ecrire un rapport de [I.“... del’ ’LLJL1\|I1 |'||'.. lL;h]TL‘IM COurs, |
| pré enir | ﬂmmtrlmun. e _;
| . | Faire les prEmiers Secours, prévenic 'administration, écricg un [

. | rapport llL[Lil“L de I'accident.
=i P L |
L I [ Faire les premiers secours, écrire un rapport détaillé de I'accident, |

| prév enir |’ :uiﬂhnntmlmn_

41 | L’inclinaison ou la déviation radiale dL la main dcugnu i __!|
| A | Llinclinaison de la main vers l'intéciewr. |

| B | L'inclinaison de la main ‘-L.f'-‘!]_l.‘.'(tl..ﬁl]l'._ e 1)

C | L'inclinaison de la main vers lebas. R ey S |

D _| L'inclinaison de la main vers le haut e
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sauts ¢n athlétisme, ITabaissement duo cenire de gravité sur

42 | A I'appel dans les
L_ Pavant dernier appui est plus pecentué au ;. - -
A Sautalaperche. - s
B Saut en hauteur. e |
| € Saut en longuell __ - __ -
(b [Trpiesan, Sor -
= s S e R —
(43| L'organisation de la motricité volontaire prend 53 source : - -
e A | Dans les ¢ 1l situes dar % e SNC. |
: ﬂ | [J |I'lw-[ 1 CES | S il B
Dans les neurones aff ferent wiant I"inforn 1 e des
- fLL.{'P[L"J.r"- t‘:.'[.r” 1F]_’l_ - = | 1
_IJ_T [JL-F';]""I”[-E'_'..:.E“{' e __ Ly
44 | Qu'est-ce que la va ».uunwtmiu ‘0 = —_ _ __ wane i
A C est la a régula tion d de la L.rL ul o
B | C'est la coordination des muL.'.s.ml_.'l 3. i R o =
; C | C'est une maladie touchant les muscles posturaux. Iy
D | Clest le ressenti dans une position inhabituelle. \

45 | Selon les OP

2007/2009, la notation en gymnastique au sol se

fait sur la base ;

De la composition : trois familles plus une série acrobangue ou

difficult® inferieure.

A | chorégraphigue. .

B Du cumul des déductions dans [ appn.a.s‘mun analytique dans la B
note maximale de |'exécution.

C De la difficulté supérieure ne peut pas remplacer la difficuite |
inferieure.

D De la difficulté manquante peut &tre partiellement remplacce par la '
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___________________ P -l TS !
e ___},,J.L--M-r"‘"‘ahh*”!"“l .‘,-,1.,,,\:,""_15‘“h h"""n ) ‘F
B ’ hﬂ"u. NN
U

T mbes — 1M rulsion bras ‘W“-
mbe — ouverture — impmm_‘ﬁ_.__
g

— ouverture — im sulsion bras — fermetue —

:
: ve spéciﬁguement de la terminologie de défense_e-ﬁﬂ_ﬂf ba
o — }_'fﬂ}

O t qui relé
A | Ladéfense €0 ligne.

<= B 1 La défense homme & homme.
[ C |La défense mixie. _—
[ D | La défense de zone. e ——

otball, Parbitre ordonnera un cou franc direct lors :
A | D’une obstruction sans intention de jouer le ballon

"B | D’un croche pied 4 I’adversaire.
7 C | D’une bousculade du gardien dans sa surface

| D | D’un dégagement défectueux du gardien de but
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(50 [ Dans les principe
E ans les pr - ! g il
{2V | ! 515 ] '_I"Lllil'- lh | entrainement au miliew scolaire, un programme it
| A lJL-.-.JI-L- er la puissance avanl la capac
. H‘ | Développer la capacité avant la puissang
| C | Développer la capacité et la puissance en m iEme ter |
D

e |\'|'|':J"‘|
ot la force o I|'|rI5- apa

Al T— 1
L 51 _Dnm. le systéme i.!u umlrnh. nervenx et hormonal, le cery elet ;

| Deévelopper Ia puissance

A Ru;mr el intégre de

::_\., " | afférentes.
~ u

¢ informations provenant de nombreuses Voies

— — [ == = == ——— |
| Accroit |'activ |L_ des mo luruur-"\uﬁc muscles.
Participe @ la tr: ‘nsformation des informations afférentes '

|
Eundmm ntales en usage conce ]: uelles sign theatives,
'\.:d;. a nnununlr | ulml bre et i 888

urer 11!'."1 IMOQUVET m,nu pr-_ub

53 Selun les orientations pul.wu;,:qm:a de 2009, les exigences de difficulté en |
gymnastique pour la 2% gnnée collége sont :

1
o Y . el —__ sy
B |3A3BIC i =4
HH e

D |sA2BIC.

—
| 53 | L’entrainement cn anaérobie uluchqm peut ue peut engendrer :
A | Une augmentation du stockage du glycogene et les acides gras. |

B | Une élévation du (aux de la créatine phesph.m intramusculaire.
| Une €levalion o=~ = —
Une ameélioration du stockage et du taux de glycogene
C intramusculaire.

'_.___-—-—-_____ -
D | Une diminution du tonus €t de la force musculaire.

| 54 | En rugby, un Drop 40 Gool est :

Une pénalité tirée ballon au sol.

Un tir rebondissant au sol et passant les poteaux.

Tir au pied dépassant la ligne de 1'embut.

Une action d"aplatir le ballon au-deld de la ligne de I'embut. |

=1l 1=

I
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Lggnd i nre i i i

1 Y . : +
CAavsleme nerveux ntral dispose de

A\ el es T o
B 1] voies efférent
iy trois vioes efférentes

kT, "En Basketball, on parle du cord 11|[1h pour designer :

¢ couloir d direct

pie pppose -.Il| ballon favorable & une réception orientée du ballon

l
| L jeu
C | Le couloir de jeu indirect
L

mcea in cible

-

[

@87 | Le risque priférentiel en EPS est m!
= Le niveau sul *!" if de risque ol 1'éléve estime que le mpport entre
| bénefic e5 el couls ligs gu compaorement €51 M i\.L‘IhI.l

B ﬂm-nn a la dangerosité actuelle du risque et son de gre de gre wvité, |
In situation de risque, |’ Eldve est incapable d'envisager les moyens

mobilisables.

| | L'éléve est confronté & une situation de risque hors du champ de ]l
| 55 experiences prealables. |

58 | Letemps d’ i_nguge:nuu moteur est Péquivalent du :
| A | Temps passé effectivement en action motrice. |
' Temps passé effectivement dans l"apprentissage moteur y compris |

B
J le temps de récupération |
‘ ) C Temps passé effectivement dans ' .sppn.nlmm,l. global au cours de
. la séance
‘ D Tcmgs passé effectivement dans I'apprentissage des habiletcs
moltrces,

I__-#
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| 59 | Les phases @ exéeution d'un saut de tble sont :
Al i, impulsion, récepti {"ap
H i 11, elan, impulsion, f
( ! Z‘.._ill!;_]_l_l_l_'-lul'.. j'l‘-| ed appui, récepti
D || €lan, phase d'appui, impulsion, récey
o S . .
L.’!’“.;,.I. En gymnastique, le mouvement d'inertic aig il
|_A | Le fuit de déterminer un ou plusicurs axes de "'
| I Le fait de mesurer la diréction et la grandeur d'un corg
[ | mouvement.
Le fait d'exprimer une quantite de mouvement g sede un
: jcops.. 000000000
[_ D | Le fait de conserver |'élan d'un corps en mouvement

ﬁeuxiémc partie: concerne le traitement d'une guestion ouverte notée sur 40 points

SUJET : Au regard des faibles performances décevantes enregistrées par les
athlétes marocains lors du dernier mondial d’athlétisme de DOHA 2019, montrer
comment le sport scolaire peut-il étre un support de développement du sport civil

N.B : - le traitement du sujet doit étre uniquement en langue frangaise.
- rédiger le sujet dans les pages suivantes.
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